

话脱贫 感党恩 谋发展

状元沟村有了环村路

本报讯（融媒体中心通讯员 焦玉昌）“我们村不但实现了户户通水泥路，如今又修了环村路，这下大家生产、出行更方便了！”2020年1月3日，焦村镇水沟村状元沟自然村52岁村民崔建敏站在刚修好的环村路上激动地说。

水沟村位于焦村镇东部，是省定深度贫困村。全村共358户，1346人，其中贫困户91户，343人。在脱贫攻坚战中，市场监管局驻村扶贫工作队在进驻该村后，为了尽快摘掉贫困帽，让村民走上致富路，焦村镇党委政府及驻村工作队对水沟村的各项工作高度重视，想方设法为水沟村引进发展项目，先后建起了爱心超市、光伏发电站、游园及党群服务中心；发展养蜂户12户，养蜂40余箱；村集体发展蚕桑养殖近80亩；近期打机井一眼，解决了全村浇地用水问题；特别是发展软籽生态石榴800余亩，在2018年被评为河南省一村一品示范村。

群众生活日益美满，村容村貌有了很大改观，但仍美中不足的就是状元沟自然村村路较差，雨天泥泞不堪，晴天路面坑洼不平，严重影响当地村民的生产生活问题，群众反应强烈。驻村工作队了解这一情况后，多方协调，四处联系，决心帮状元沟的群众解决行路难问题。在市场监督管理局的协调下，最终由市交通运输局联系修路施工队并包揽修路用沙问题，汝州市银河汽车销售服务有限公司、汝州市汇省客商商贸有限公司、汝州市天鹅实业有限公司三家帮扶企业投资6万余元，把修路所用的水泥全部包下，村里自己准备石子进行修整。修路的施工队、材料准备完毕后，于2019年12月24日开始动工修路，大干3天，2019年12月27日全线竣工。

据市场监督管理局驻村第一书记李琦介绍，这次修路总投资30余万元，共修路890米，解决了3个村民组近800名群众的出行难问题。

于振江：身残志坚有骨气 勤劳致富奔小康

进入交九时节，米庙镇于窑村的山坡上寒风凛冽，闲下来的人三三两两地围坐在篝火旁取暖，聊着近来村上发生的趣事，不时发出一阵哄堂大笑，脸上的笑容似乎驱散了身上的寒意。这时候的于振江夫妇可是没这个闲工夫，顺着村内道路走到村北头，在一座牛棚里，于振江夫妇开始忙着给牛添料、喂水，给牛铺防寒的草垫，天寒地冻的，得把牛喂饱才能抗寒。“俗话说，‘家财万贯、带毛的不算’，说的就是养殖这个行业，不能有丝毫马虎。”于振江养牛多年，深知这个道理，他趁雪前加紧布置防寒措施，不至于到下雪时打个措手不及。

于振江是一个地地道道的农民，今年61岁的他，黝黑的皮肤，一脸皱纹，他和村里大多数同龄人一样，没有怎么离开过家，一直靠种地和养牛维持生活。于振江膝下有三个女儿，近年来都相继出嫁。2006年，正农忙时，于振江开着农用三轮车往家拉粮食，一不留神，三轮车失控冲进了深沟，虽然保住了命却失去了一条腿，这个噩耗让这个本就贫穷的家庭蒙上了厚厚的一层阴霾。

随着精准扶贫的开始，于振江家被识别为建档立卡贫困户，市法院驻村工作队通过不断地入户宣传党和国家的帮扶政策，不断地鼓励和开导，积极帮助他脱贫致富的门路。在驻村工作队的鼓励引导下，于振江种上了油菜、小杂粮，扩大了养牛的规模，还给他发放了残疾人补贴。2017年为他家进行了危房改造，让他住进了宽敞明亮的房子，市法院帮扶责任人不断入户慰问，时常电话联系帮助他解决生活中的困难。通过一系列的帮扶和

于振江的不断努力，笼罩在于振江家头上的阴霾逐渐散去，一家人露出了久违的笑容，重拾了致富的信心。2018年，于振江家的人均纯收入达到了2万多元，摘掉了贫困户的帽子。

在享受到国家的各项扶贫政策的同时，于振江充满信心，今年他扩建了养牛的规模，说起以后的打算，他满脸憧憬：“接下来我要继续扩大养牛的规模，踏踏实实地生活，努力脱贫致富。现在党和国家的政策这么好，时时处处都为咱老百姓着想，像我这样以前对生活都没啥想头的人都浑身充满了干劲，咱不能给政府添负担。以后，不光我要脱贫致富，咱村里只要我能帮上忙的，我一定得给村上也做点事，让咱村的人生活得更好！”

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 陈增浩

平外学校“春风行动”捐赠电脑暖人心

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明）新春脚步渐近，辞旧迎新在即，为给贫困学子献上一份新年礼物，平顶山外国语学校于日前向鲁山县辛集乡第十四小学捐赠了4台笔记本电脑，以改善学校办公条件。

辛集第十四小学是平顶山外国语学校“春风行动”5所帮扶学校之一，校领

导班子对此次“春风行动”高度重视，在帮扶过程中，经常认真听取各小学的要求和建议，及时解决帮扶过程中出现的困难问题，并结合自身实际，从教学、设备、生活等各方面给予力所能及的帮扶。近期，该校了解到辛集第十四小学教师缺乏办公电脑，无法进行信息化教学的情况下，及时协调捐赠了4台联想笔记本电脑，改善他们办学条件，提高

教育教学质量。捐赠仪式上，辛集第十四小学校长对平顶山外国语学校的捐赠表示衷心地感谢，他说，此次捐赠带给师生的不仅仅是物质上的帮助，更是精神食粮，全体师生一定牢记外国语学校的关怀和援助，心怀感恩，用实际行动倾心育人，奋发向上，用优异成绩来回大家。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 陈增浩

要闻简报

省安委会第四工作组莅汝督导 检查我市安全生产集中整治工作

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）1月6日，省安委会第四工作组莅汝，就我市安全生产集中整治工作进行督导检查。副市长张平怀出席汇报会并陪同实地考察。座谈会上，督查组一行听取了市安全生产工作情况的汇报，并详细查阅了相关部门工作台账。当日下午，督查组一行又分赴我市相关企业、各个领域，进行实地考察。

我市旅游发展协会召开年会

本报讯（融媒体中心记者 萍萍）1月6日，我市旅游发展协会在万基家宴城举办新春年会，年会对过去一年的工作进行了全面的总结，对2020年主要工作进行了安排部署。市领导孙国正、史清秀、余占营出席活动。

财达证券唐朔一行莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）1月6日，唐朔财达证券固定收益部负责人唐朔一行莅汝考察。一行人先后到智慧城市中心、鑫源万达广场暨万盛公馆项目、张鲁庄棚户区改造项目、南关一期棚户区改造项目等地实地考察。市领导翟会杰陪同考察。

风穴路街道

户外劳动者驿站里的特殊讲堂

“今天俺们真是没白来，不但烦心事得到了街道的协调回复，还喝到了爱心驿站提供的暖心热茶，免费学习了外出务工的相关法律知识，今后再出门干活俺可得多个‘心眼’……”2019年12月31日，在风穴路街道户外劳动者驿站里，来自纸坊镇某村的农民工杨大姐笑着说。

原来，杨大姐和同村的3个人在某项目工地干活，包工头欠他们3400元工资款一直未结清，相关部门得知后及时介入，在得到满意答复后，杨大姐一行人来到户外劳动者驿站歇脚，工会驿站管理员听说他们的遭遇后，赶紧请来市法院派驻风穴路街道的诉调对接工作站站长王现军给他们讲解相关法律知识，王现军围绕外出务工需要签订劳动合同、保存工资发放记录、保留工作音视频资料等，结合真实案例，讲解外出务工需要注意的事项。此外，对大家关心的工伤维权、欠薪维权、劳动合同签订注意事项等进行了详细解答。

“做事要持之以恒，好事就要办好，爱心驿站除为户外劳动者提供免费冷暖空调、热水、无线WIFI等服务外，还要经常开展普法讲座，邀请法律工作者讲解法律知识，提高农民工维权意识……”风穴路街道工会相关负责人谈到户外劳动者驿站发挥的作用时表示。

融媒体中心通讯员 梁朋涛

公交师傅需要社会的理解和温暖

●陈晶

周末下午，1路公交车上人多拥挤，一名中年女性乘客大喊被门夹了，驾驶员师傅听到后赶紧开门调整。“你没看见我还没进来呢，你关什么关，不长眼啊……”该女子不依不饶，骂骂咧咧，公交师傅一直都在克制自己，不吭声。

坐在我旁边的一个大概六七岁的男孩跟妈妈轻声说了句话，“妈妈，刚刚司机叔叔说了人多上不了，阿姨硬挤进来，为什么要怪叔叔？我觉得叔叔是个好司机，他没有做错，不怪他！”

孩子轻轻的一句话，传递着对司机师傅遭受委屈后克制忍让的理解和赞赏。

俗话说，良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。面对被夹女子的反复责骂，司机师傅的心情一定是很难受的，甚至还会有委屈，明明是你抢着上车被夹了，骂我干嘛。我想，那时的他是无助的，多么希望能有人理解他、安慰他。

还好，群众的眼睛是雪亮的，孩子的话对司机师傅受伤的心灵而言，无异于一场甘霖。试想，如果事情向反方向发展，如果司机师傅与被夹女子对骂，如果他不是克制忍让，而是放任情绪的巨浪冲天而起，带着怒气开车，加上近期雨天路滑，那是多么危险。

公交师傅们的克己忍让、忠于职守，保证了公交车行驶平安顺畅；环卫师傅们的按时上岗、认真清扫，保证了一条街道的干净整洁；交警们的及时引导、指挥交通秩序，保证了人车的畅通和安全。他们是普通人，但他们却是不可缺少的。正是因为他们千百次的坚守，千百次的付出，才让我们生活得更

加美好灿烂。他们需要理解，社会需要温暖。

潮头谈

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。

举报电话：110 0375-6799110 13937519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

简讯

●1月2日，煤山街道组织班子成员、各社区（村）主干、第一书记等参加第四季度“逐村观摩、整乡推进”活动，就基层党建、“不忘初心、牢记使命”主题教育、人居环境改善等工作进行观摩评比。此次观摩特邀市委组织部干部及钟楼街道观摩团全程参与指导。 李晓伟 连小红

●1月4日，经过精心筹备，紫云路街道开展了2019年第四季度“逐村观摩、整乡推进”活动。街道党工委书记带队，市委组织部干部、洗耳河街道相关负责人全程参加观摩指导。 紫云路宣传办

●1月4日，温泉镇组织全体班子成员、各村“两委”主干和第一书记，以园区为单位，对15个行政村进行逐村观摩。市委组织部干部、寄料镇党委相关负责人全程跟踪指导。 萍萍

●1月3日，风穴路街道组织开展2019年第四季度农村基层党建“逐村观摩、整乡推进”活动。此次活动以巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成效、集中整治基层软弱涣散党组织为重点，对观摩中出现的交叉问题进行重点点评。 刚鑫雨 梁德昭

●1月3日，洗耳河街道组织开展2019年第四季度“逐村观摩、整乡推进”活动，进一步巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成效。市委组织部观察联络员及交叉观摩团、街道党政班子成员等参加观摩活动。 李晓伟 丁亚伟



图片新闻

1月6日，市自来水公司维修人员冒严寒在冬雨中改造东关居民楼前的老旧供水管道，争分夺秒赶工期，解决该小区居民用水难题。

梁杨子 摄

铁腕治污 保卫蓝天

城管局 治理冬季扬尘 确保节日洁净

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）冬季气候干燥，为最大限度避免扬尘污染，近日，市城管局深入研究扬尘产生原因以及城市扬尘的主要来源，针对性地加强监管，有效治理扬尘，保障“双节”期间市容环境卫生。

强化源头管控。该局综合执法三大队执法人员主动介入，靠前服务，加大对工地源头严格落实“六个100%”标准的管理，通过“一场三查”严查工地日常管理、施工扬尘污染、违规施工现象，实现城区内施工工地全覆盖执法。要求运输车辆驶出出入口时进行冲洗，

严禁车辆轮胎带泥污染路面行为。对源头设置不达标，未及时调整的建设、施工企业，将一律停止渣土转运。特别是加强“封土行动”管控期间，施工工地的管控。2019年12月份，累计对市区各施工工地巡查230余次。

加强道路巡查。该局综合执法三大队组成的20余人执法队伍，每晚不间断巡查监管，全面开展渣土运输、扬尘污染整治行动。对渣土车违规运输、工地施工等扬尘污染开展集中查处，加强对运输沿途路面渣土抛撒和工地扬尘污染的查处，确保及时发现、第一时间处置。促使渣土车驾驶员树立环保意识，

规范有序运输，有效遏制渣土转运沿途产生扬尘污染现象。2019年12月份，共查处各类违规运输渣土车辆4辆。

加大餐饮油烟治理力度。该局综合执法一大队组织执法人员组成餐饮油烟执法队伍，采取分片执法与集中整治相结合的方式，对城区所有饭店、宾馆、食堂等餐饮业油烟排放单位进行大排查，对安装使用油烟净化设备情况进行摸底；对未安装的，督促整改安装净化设备；对拒不落实的，一律依法停业整顿；对情节严重的，联合有关单位依法吊销卫生许可证、经营许可证。2019年12月份，共巡查餐饮业257

家，下达限期整改通知书27份。

以水降尘加大环卫保洁力度。该局环卫处合理调度环卫机械化车辆，结合天气变化，采用“机械+人工”方式对主次干道进行人工喷洒降尘，并对部分湿扫不到的路面，利用小扫帚清理道路积尘。同时，组织8个冲洗小分队常态化冲洗便道、绿化带接口等易扬尘部位，严查焚烧落叶、垃圾等现象，全面保障道路扬尘防治效果。

下一步，该局将进一步强化综合执法监管，细化大气污染防治目标，确保大气污染防治各项工作取得实效。

加密监测频次 掌握水质状况

市污染防治攻坚战办持续强化水环境管控

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）1月3日早上7点，天刚蒙蒙亮，市污染防治攻坚战办督查组，再次来到北汝河沿线，对水环境管控情况进行现场督查。据工作人员介绍，从2019年12月下旬开始，市环境攻坚办就连续组织多次

对北汝河沿线水环境隐患问题进行排查，采集水样、加密水质监测频次，密切掌握水质状况。

据了解，为持续打好碧水保卫战，扎实做好枯水期水污染防治工作，市污染防治攻坚战办督查组重点查看北汝河沿线及重

要支流，看是否存在未发现的排污口，河道内是否存在生活垃圾等污染源，详细排查水环境隐患问题。

在排查的同时，市环境攻坚办还采取措施，要求各污水处理厂规范运行，城市生活污水全部处理、达标排放。要求各相关部门

持续加强涉水工业企业环境监管，督促企业稳定运行污染防治设施，保持达标排放。加强对北汝河及支流水质取样监测，发现异常及时采取整治措施。督促各行业、属地管理部门，加强巡查检查，严格履职尽责，消除水环境隐患，确保出境断面水质持续达标。